

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
DIRECȚIA GENERALĂ DE PAȘAPOARTE



APROB
Î. DIRECTOR GENERAL
Comisar-șef de poliție

VASILE GATELA-CLAUDIA



COMUNICAT
Nr. 1 din 19.03.2018

Manifestările celei de-a XII-a ediții a Zilei Pașaportului Românesc

Direcția Generală de Pașapoarte din Ministerul Afacerilor Interne a sărbătorit, astăzi 19 martie 2018, la sediul Centrului Cultural al Ministerului Afacerilor Interne din str. Mihai Vodă nr. 17, sector 1 București, **Ziua Pașaportului Românesc**.

Manifestările ocazionate de aniversarea celei de-a XII-a ediții au fost încununate de prezența unor invitați din conducerea Ministerului Afacerilor Interne, Ministerului Afacerilor Externe, reprezentanți ai instituțiilor, companiilor și firmelor care sunt colaboratori direcți în activitatea pe linia confecționării, gestionării, personalizării documentelor de trecere a frontierei sau de ședere și emiterii altor categorii de documente, dar și rezerviști din structura de pașapoarte.

Celebrarea a inclus și festivitatea de decernare a unor diplome de merit polițiștilor din sistemul de pașapoarte precum și decernarea premiilor la Concursul de Tir organizat cu prilejul Zilei Pașaportului Românesc.

Informații de back-ground:

La data de 25.10.2006, în conformitate cu Nota-Raport nr. 23315, a fost instituită această zi aniversară, moment de referință în evoluția istorică a pașaportului românesc prin promulgarea *Înaltului Decret regal numărul 1758*.

Anul acesta se împlinesc 106 ani de la promulgarea, în data de 19 martie 1912, prin *Înaltul Decret regal numărul 1758*, a primei legi moderne care reglementa regimul pașapoartelor, denumită „Lege asupra paspoartelor”.

Astfel, prin *“Legea asupra paspoartelor”* statul român introducea primele principii generale, în privința pașapoartelor și trecerii frontierei, obligatorii pentru autorități și cetățeni.

„Liberate de Ministerul de Interne și de prefectii de județe, paspoartele erau emise în numele regelui și aveau formatul unei cărți mici portative, de dimensiunile 9 cm pe 13 cm, fiind „compuse din 20 pagini numerotate”.

Fiecare pagină avea *„un fond încadrat, compus cu motive naționale, în culoarea liliacului deschis, făcând să iasă în aparență stema țării și având deasupra cuvântul România, iar dedesubt cuvântul Pasport”.*

Acestea au evoluat, de-a lungul timpului, de la „cărți mici portative” la modernele pașapoarte electronice.

Dacă, imediat după punerea în circulație a pașaportului simplu electronic, la data de 31.12.2008, activitatea s-a desfășurat în cadrul unui sistem pilot destinat testării funcționării aplicațiilor și echipamentelor, precum și remedierii sau perfecționării celor deja implementate, începând cu luna septembrie a anului 2009, pe măsura dotării serviciilor publice comunitare pentru eliberarea și evidența pașapoartelor simple județene, ambasadelor și oficiilor consulare ale României din străinătate, aflate în coordonarea MAE, cu echipamentele tehnice necesare, activitățile au început să se extindă, gradual, și la nivelul acestora, astfel încât, emiterea pașapoartelor diplomatice, de serviciu și simple electronice a căpătat caracter global.

Concomitent cu derularea proiectului pilot de emitere a pașaportului simplu electronic s-a demarat și activitatea de personalizare, control și expediție a permiselor de ședere eliberate străinilor de către Inspectoratul General pentru Imigrări iar în prezent aceste documente au intrat într-un proces tehnologic cu caracter de continuitate.

Conform recomandărilor europene în materie, întreaga activitate de personalizare, control și expediție a pașapoartelor electronice și a permiselor de ședere pentru străini este realizată în sistem centralizat, în cadrul unei structuri unice la nivel național - Centrul Național Unic de Personalizare a Pașapoartelor Electronice din cadrul Direcției Generale de Pașapoarte, fapt ce asigură securitatea întregului sistem de emitere.

Punerea la punct a acestui sistem a creat premisele ca, în viitor, în măsura în care se va impune introducerea în circulație a altor tipuri de documente, electronice sau non-electronice, care vor fi emise de către autoritățile române competente, acestea să poată fi personalizate în cadrul Centrului Național Unic de Personalizare a Pașapoartelor Electronice din cadrul Direcției Generale de Pașapoarte, întrucât, din punct de vedere al condițiilor de formă, conform reglementărilor europene în materie, acestea sunt în format standardizat, tip card, caracteristica comună tuturor acestora constând în faptul că fila de date (în cazul pașapoartelor electronice) sau blancheta de card sunt realizate din material multistrat, denumit în termeni de specialitate policarbonat.

Cu atât mai mult, la nevoie, extinderea sistemului de personalizare asupra altor categorii de documente este posibilă întrucât modul de configurare a sistemului și aplicațiile implementate la nivelul Centrului Național Unic de Personalizare a Pașapoartelor Electronice din cadrul Direcției Generale de Pașapoarte sunt deosebit de flexibile, pot fi perfecționate și adaptate eventualelor solicitări ale tuturor instituțiilor abilitate în emiterea documentelor, de orice tip, astfel încât să poată asigura desfășurarea unui flux permanent și continuu al activităților.

* *
*

Astfel, în prezent cetățenii români beneficiază de un pașaport modern, care conferă siguranță deplină titularului, putând fi situat, din punct de vedere calitativ, printre cele mai bune documente care se află în prezent în circulație, bucurându-se de aprecierea unanimă a autorităților competente ale statelor membre ale Uniunii Europene, dar și din state terțe.

Persoană de contact: comisar-șef de poliție Alexăndreanu Mariana
Ofițer de relații publice, telefon 021/212.5674